# 打造宝鸡好

我市高质量教育项目建设推进工作扫描

今年计划实施重点项目33个,预计新增学 位 2.6 万个,已开工项目 17个,开工率 51.5%…… 从7月26日至28日召开的宝鸡市教育高质量发 展推进会上传来这样的喜讯。此次推进会,重点观

摩了宝鸡工会幼儿园、金台区职教中心、渭滨区第 一初中等六个项目。通过这六个项目,共同见证我 市推进高质量教育项目、增加优质教育资源供给, 打造"宝鸡好教育"的决心、信心和努力。

#### 宝鸡工会幼儿园 紧锣密鼓推进室内外装修

宝鸡工会幼儿园位于市 工人文化宫以南,是市委、市 政府决定建设的市级重点民 生项目。该项目由市总工会负 责筹建,市教育局运行管理, 项目总投资1.1亿元,占地 14.75亩,总建筑面积 1.4万 平方米,规划建设24个教学 班,可容纳幼儿720人。

走进项目建设工地,记者 看到该项目已完成主体建设, 正在紧锣密鼓地推进室内外装 修和设施配置。现场,宝鸡工会 幼儿园相关负责人通过探究、 美工、阅读、体能发展等十余个 开放式公共区域,详细介绍了 宝鸡工会幼儿园的设计理念, 并表示他们将继续推进建设力 度,争取早日建成投用。

据悉,建成后的宝鸡工会 幼儿园坚持公益普惠办园方 向,对于扩大主城区公办学前 教育资源、壮大学前教育骨干 体系、推动区域学前教育普及 普惠安全优质发展具有重要

#### 金台区职业教育中心 建成后预计增加学位1700个

金台区职业教育中心位 于宝鸡市蟠龙新区龙翔大道 西段,是市、区 2023 年重点建 设项目之一,也是金台教育历 史上投资体量最大的项目,将 为金台区教育事业发展注入 新的生机,促进金台职业教育

该项目总投资 2.5 亿元, 年度投资 5000 万元, 占地约 84 亩,总建筑面积约 38461.24 平方米,其中地上建筑面积 35083.72 平方米,地下建筑面 积 3377.52 平方米,将新建教 学综合楼、图书综合楼、餐体综 合楼、男女生宿舍楼、地下车 库、体育运动场等。

该项目今年7月初开工 建设,已完成场地平整、临设 搭建等施工准备工作,正在 进行基础施工,计划 2024 年 12月完工。项目建成后规划 32 个教学班, 容纳 1700 名 学生,为经济社会持续健康 发展提供更好的人力人才资 源保障。

#### 渭滨区第一初级中学 计划年内建成

渭滨区第一初级中学建 设项目位于渭滨区姜谭路以



渭滨区广元南路幼儿园效果图

北、巨福路以南、塔稍河以 西、樾天下和金色米兰小区 之间,占地59亩,建筑面积 约 38321 平方米,项目总投资 2.5亿元。拟建成九年制公办 学校,设置 42 个教学班,可容

纳 2040 名学生。

姜谭路地区属于主城区, 现有义务教育阶段在校学生 5200人,并逐年增加。为了从 根本上解决该区域义务教育 资源总量不足、标准过低的问 题,渭滨区委、区政府实施了 该项目。项目建成后,计划将 钢管厂、氮肥厂、秦机三所企 办子校的中学部及高家镇中 学整体并入渭滨区第一初级

该项目已于今年3月下 旬开工建设,截至7月中旬, 人防车库主体完工,小学部、 报告厅、图书行政楼顺利封 顶;目前正在进行中学部主 体三层、报告厅、小学部内部 粉刷等施工,计划年内建成。 该项目建成后将采用"名校 +"集团化办学模式,落实"五 个一流"(硬件设施一流、办学 理念一流、管理模式一流、师 资队伍一流、教育资源一流), 创建品牌名校,辐射带动全区 义务教育改革与发展。未来, 学校服务半径约3000米,将 惠及姜谭路沿线5万人口,使 辖区群众享受更高质量更加 公平的教育资源。

### 渭滨区广元南路幼儿园 主体已全面封顶

渭滨区广元南路幼儿园项 目位于川陕路以东、水岸丽园 一期以南范围内,占地20亩, 总建筑面积约15000平方米, 设置 24 个标准化教学班,可容 纳720名适龄幼儿入园。项目 由综合教学楼和艺体馆组成, 估算总投资 7000 万元。

该项目 5 月 28 日主体全 面封顶。目前,室内隔墙安装 已完成,正在进行二次结构及 室外人防工程施工。计划8月 中旬进入装饰装修、建配安装 及户外游戏活动场地施工。据 了解,新建的广元南路幼儿园 将按照"西北一流、全省领先、 建成即名园"的建园目标,匠 心打造以建筑特色、文化特 色、体育特色、托幼一体特色 为主的园所优质品牌。建成 后,将有效缓解广元南路及川 陕路沿线公办幼儿园数量不 足,解决群众入园"急难愁盼" 问题,以高质量、高标准、现代 化、特色鲜明的优质学前资源 服务渭滨高质量发展。

#### 凤县双石铺中学 建成后将提供学位1800个

凤县双石铺中学整体迁建 项目是市、县社会民生领域重 点项目,秉承"五年内领先,十 年内不落伍"的宗旨,建成标准 化寄宿制初级中学。项目占地 约 55 亩,总建筑面积 39970.31 平方米,计划设置36个教学 班,提供学位1800个。

改扩建后的太白县幼儿园

该项目于 2022 年 7 月 13 日完成工程招标,全面开工建 设。项目已于年前完成主体封 顶,目前正在进行室内安装施 工和装修施工。凤县双石铺中 学整体迁建项目建成后,将是 一所标准化寄宿制初级中学, 达到义务教育优质均衡标准。 双石铺中学老校区将改建为 县城第三小学,可将县城另外 两所小学学生分流,以解决县 城小学学位不足的问题,消除 大班额,满足群众对优质教育 资源的需求,促进全县教育事 业高质量发展。

#### 太白县幼儿园 改造提升已完工

太白县幼儿园改造提升 项目位于太白县咀头镇青年 南路,是太白县重点建设项 目。项目总投资1147万元,建 设内容主要包含园所文化提 升、室内改造 5709 平方米、场 地改造(含景观绿化、文化主 题长廊、围墙等)4400平方 米、建筑外立面 6800 平方米、 消防改造 4300 平方米、厨房 改造等。项目于2022年8月 开工,目前已基本完工。

该项目建成后,将有效 解决园所文化、消防系统及 幼儿保育硬件设施设备不达 标等问题,满足学龄前儿童 体智德美劳全面发展及群众 对优质学前教育的需求,实 现保育与教育的有效结合, 促进幼儿身心和谐发展,对 推动太白县学前教育事业发 展具有重大意义。

### 仰望星空 了解宇宙

宝鸡高新区三所学校联合市科技馆举行天文科普观测活动



近日,宝鸡高新第六小 学、宝鸡高新小学、马营镇永清 小学联合宝鸡市科技馆,在宝 鸡市科技馆天文台广场,举行 了"仰望浩瀚星空,追逐科学梦 想"天文科普观测活动。活动 中,学生们通过有奖竞答的方 式,集体复习了月球及天文望 远镜的使用等相关知识。紧接

着,在工作人员指导下,学生用 天文望远镜观测了月球,感受 了宇宙的神秘、浩瀚。三所学校 相关负责人表示,他们将积极 落实"双减"政策,继续优化天 文特色课程,以馆校合作为契 机,常态化开展天文观测及科 普工作,助力学生在仰望浩瀚 星空的过程中追逐科学梦想。

### 宝鸡娃感受陕北文化



近日,我市陈仓区中小学 校学生奔赴榆林市,开展了为 期6天的研学之旅。活动中, 学生走进陕北民俗文化大观 园,跟随民间艺人,学习了柳 编、面花等传统工艺技巧;聆

听了传统表演陕北说书,感悟 了陕北民俗文化的魅力与精 彩。据了解,此次活动由陈仓 区校外活动中心组织,旨在引 导学生读万卷书,行万里路, 全面健康成长。

### 金台教育人集体充电

本报讯 近日,金台区教 体系统公职人员政治、业务 能力大提升培训班正式开 班,全区所有公办幼儿园、初 中、西片区小学 1600 名公职 人员集体"充电"。

本次培训内容涵盖党的 二十大精神、师德师风、安全

维稳、心理健康、名师讲堂、 教师发展、教育教学等七个 方面,政治性与业务性并重。 培训会旨在通过集体"充电" 的形式,引导全区教育人加 强沟通对接,相互学习借鉴, 力争让政治素养和业务能力 双提升。

### 四部门发文进一步加强 艺考培训规范管理

记者7月28日从教育 部获悉,教育部、国家发展 改革委、公安部、市场监管 总局近日联合印发关于在深 化非学科类校外培训治理中 加强艺考培训规范管理的通 知,进一步加强艺考培训规 范管理,满足学生多样化学 习需求,保护学生人身安全

教育部校外教育培训监 管司负责人介绍,由于艺考 培训在针对特定群体、开展 集中住宿培训等问题上具有 一定特殊性,需要提出专门 要求,作出详细规定。目前仍 有部分无证机构违规办学、 培训收费居高不下、培训质 量良莠不齐、校内艺术资源 不足等突出问题,迫切需要 有针对性地完善政策举措。

艺考培训主体,机构开展艺 考培训须做到"证照齐全", 统一纳入全国校外教育培训 监管与服务综合平台管理。 加强从业人员管理,人员应 具有相应的教师资格证或相 应类别的职业(专业)能力。 规范培训收费管理,对于集 中住宿培训,应确保一次性 预先收取培训费不超过3个 月并全额纳入预收费监管。 严禁机构到学校开展招生, 不得通过中小学校在职教 职员工宣传推荐等方式获取 培训生源,不得以相关艺术 院校及其教职工名义招揽生 源。此外,通知明确强调,艺 术类培训机构不得违规开展 学科类培训。

(据新华社)

(本版稿件、照片除署名外由本报记者唐晓妮采写、拍摄)

陈仓区青少年活动中心

## 多彩兴趣班

暑假期间,为进一步落实 "双减"政策,突出实践育人特 色,积极发挥青少年活动中心 校外活动场所的服务功能,陈 仓区青少年活动中心日前开 设了暑期班。此次暑期班共开 设了 16 个培训项目 50 多个 兴趣班。孩子们放下课本,或 拿起毛笔,挥毫泼墨,感受书 画艺术的无穷魅力;或拿起乒 乓球拍,在练习正手反手的过 程中,培养体育锻炼习惯;或 跳起了欢快的舞蹈,提升艺术 素养。工作人员介绍说,他们 将继续积极拓展教育内容,创 新活动载体,不断丰富青少年 的精神文化生活,让孩子度过 一个不一样的暑期。



呵护未成年人成长 关爱未成年人健康

